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Κύπρος: Δρακόντεια μέτρα ασφαλείας για τις 
Αρχιεπισκοπικές και Κέντρο Χειρισμού Κρίσεων
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Επί ποδός βρίσκεται ο Κρατικός Μηχανισμός της Κύπρου για 
τη διεξαγωγή των εκλογών για την ανάδειξη του 
Προκαθήμενου της Εκκλησίας της Κύπρου.

Ένας μεγάλος αριθμός αστυνομικών θα συνδράμει για την ομαλή διεξαγωγή των 
Αρχιεπισκοπικών Εκλογών, την Κυριακή, 18 Δεκεμβρίου, μέσα και έξω από τα 
κατά τόπους εκλογικά κέντρα. Αστυνομικές δυνάμεις θα κάνουν συνεχείς 
περιπολίες στα εκλογικά κέντρα. Παράλληλα, θα λειτουργεί και κέντρο χειρισμού 
κρίσεων το οποίο είναι έτοιμο να διαχειριστεί οποιαδήποτε μη ομαλή διαδικασία 
παρουσιαστεί.
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Επίσης, αύριο Παρασκευή 16 Δεκεμβρίου, θα παραδοθούν οι κάλπες με όλα τα 
απαραίτητα στους προεδρεύοντες στα 942 εκλογικά κέντρα που θα λειτουργήσουν.
Επίσης θα υπάρχουν περισσότεροι από 2.500 βοηθοί στα εκλογικά κέντρα, ενώ 
εκατοντάδες εργαζόμενοι θα πλαισιώνουν και τον Γενικό Έφορο Εκλογών και 
τους Εφόρους ανά επαρχία.

Τις προηγούμενες ημέρες έγιναν σεμινάρια σε όλους όσοι θα εργαστούν στις 
Αρχιεπισκοπικές Εκλογές ενώ παράλληλα τους έχουν δοθεί και σαφείς γραπτές 
οδηγίες.
Τα εκλογικά κέντρα θα ανοίξουν στις 10:00 το πρωί μέχρι και τη 1 το μεσημέρι, θα 
γίνει διάλλειμα μίας ώρας και αργότερα θα παραμείνουν ανοιχτά μέχρι τις 18:00 
το απόγευμα.

Εάν χρειαστεί θα δοθεί άλλη μια ώρα επιπλέον για την ολοκλήρωση της 
ψηφοφορίες.

Η καταμέτρηση θα γίνει σε χώρο μέσα στην Αρχιεπισκοπή, με τρόπο που θα 
διασφαλίζεται το αδιάβλητο. Για να υπάρχει πλήρης διαφάνεια, στο χώρο θα 
υπάρχει ένα άτομο από τον κάθε υποψήφιο που θα μπορεί να παρακολουθεί την 
διαδικασία της καταμέτρησης.

Μετά από τρεις μέρες η Πολιτεία θα παραδώσει τα αποτελέσματα της εκλογικής 
διαδικασίας στην Ιερά Σύνοδο μαζί με τις ενστάσεις. Οι τρεις πρώτοι θα 
αποτελέσουν το τριπρόσωπο. Τη σχετική ανακοίνωση θα κάνει η Εκκλησία της 
Κύπρου.

Επί ποδός η Αστυνομία

Σε δηλώσεις του και ερωτηθείς σχετικά, ο εκπρόσωπος Τύπου της Αστυνομίας, 
Χρίστος Ανδρέου σε δηλώσεις του στο Κυπριακό Πρακτορείο Ειδήσεων, είπε ότι η 
Αστυνομία θα αναλάβει την αστυνόμευση και την τήρηση του νόμου και της 
τάξης σε όλες τις εκλογικές περιφέρειες από την έναρξη της ψηφοφορίας μέχρι 
και το τέλος της καταμέτρησης των ψήφων.

Επιπλέον, είπε ο κ. Ανδρέου, θα λάβει μέτρα ασφάλειας σε όλους τους πιθανούς 
χώρους εκδηλώσεων ή και χώρους που ενδεχομένως θα χρειαστεί η παρουσία της 
Αστυνομίας, σε συνεργασία με τον Γενικό Έφορο Αρχιεπισκοπικών Εκλογών, 
και διαθέτοντας τον ανάλογο αριθμό μελών της Αστυνομίας για την συγκεκριμένη 
επιχείρηση.

Σημείωσε ότι θα συσταθεί Κέντρο Χειρισμού Κατάστασης Κρίσεων, το οποίο 



θα λειτουργεί από τις 9 το πρωί μέχρι τη λήξη της επιχείρησης, με επικεφαλής τον 
Βοηθό Αρχηγό Επιχειρήσεων, βοηθούμενο από το Διοικητή της ΜΜΑΔ.

Ερωτηθείς με ποιο τρόπο θα συνδράμει η Αστυνομία στη διεξαγωγή των 
εκλογών, ο κ. Ανδρέου είπε ότι ένας μεγάλος αριθμός μελών της Αστυνομίας θα 
καλύπτει με μηχανοκίνητες περιπολίες όλες τις πόλεις, τα προάστια και τα χωριά 
της κάθε επαρχίας, μέσα και έξω από τα κατά τόπους εκλογικά κέντρα σε 
συνεννόηση με τους εφόρους εκλογής κατά τη διάρκεια της διεξαγωγής των 
εκλογών αλλά και στην καταμέτρηση των ψήφων, ώστε η ψηφοφορία να διεξαχθεί 
υπό συνθήκες ομαλότητας, τάξης και ασφάλειας.

Τι χρειάζεται να κάνει κάποιος για να ψηφίσει στις 
Αρχιεπισκοπικές Εκλογές

Καταρχήν πρέπει να ενημερωθεί από την ψηφιακή πύλη για τον τόπο στον οποίο θα 
ασκήσει το εκλογικό δικαίωμα. Η ειδική πλατφόρμα «Μάθε πού ψηφίζεις», θα 
βρίσκεται στην ιστοσελίδα της Εκκλησίας της Κύπρου, churchofcyprus.org.cy , 
μέχρι και την τελευταία μέρα ( https://churchofcyprus.org.cy/83616 ) και για να 
μάθει κάποιος που ψηφίζει θα πρέπει να τοποθετήσει τον αριθμό ταυτότητας του 
και ορθά την ημερομηνία γέννησης του.

Κατά την ημέρα των Αρχιεπισκοπικών Εκλογών, για να μπορέσουν οι εκλογείς 
να ψηφίσουν θα πρέπει απαραιτήτως να έχουν μαζί τους την πολιτική τους 
ταυτότητα ή προς περαιτέρω διευκόλυνσή τους, το εκλογικό τους βιβλιάριο, το 
οποίο περιέχει τον αριθμό ταυτότητας μέσω του οποίου θα γίνεται η ταυτοποίηση 
του εκλογέα.

Διαβάστε επίσης:

Αρχιεπισκοπικές εκλογές: Ομαλά κυλά η διαδικασία – Πώς θα γίνει η 
καταμέτρηση την Κυριακή

Κύπρος: Στις 16 Δεκεμβρίου παραδίδονται οι κάλπες – Οι εκλογές για τον 
νέο Αρχιεπίσκοπο σε αριθμούς

Αφιέρωμα στον Μητροπολίτη Λεμεσού Αθανάσιο: Η ζωή και η αδιάκοπη 
προσφορά στην Εκκλησία και τον άνθρωπο (ΒΙΝΤΕΟ)

Κύπρος: Τι πρέπει να γνωρίζουν οι ψηφοφόροι για τις Αρχιεπισκοπικές 
Εκλογές
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